



Дэги Багаев , вдруг, неожиданно ворвался в элиту борцовского Мира планеты вначале шестидесятых годов.

Сначала он заявил о себе, как борец вольного стиля, поднявшись на пьедестал почета.

Это было то время, когда чеченцы, выселенные в Казахстан не участвовали при дележе спортивного пирога ни в СССР, ни на планете.

Чеченцев не было нигде, кроме Солженицынского "Архипелага Гулаг", где он правдиво описал их быт и нрав.

Но, Хрущев, объявивший "Культе личности Сталина", разрешил в конце 50-х годов, чеченцам вернуться на историческую родину. Абсолютно все 100% чеченцев пошло учиться в школу, а учились они хорошо.

В любой сельской школе были бесплатные секции борьбы и штанги.

На бокс не хватало денег, так как нужны были деньги на ринг, мешки, перчатки, бинты, и много чего из экипировки. На бокс ходили дети обеспеченных.

Поэтому чеченцы пошли в борьбу, имеется в виду основная масса.

Вышел на ковер и борешься, давая выйти своим эмоциям.

Одним из этих первых ребят, пошедших на борьбу был Дэги Багаев .

Боролся он хорошо и был очень неудобным борцом. С ним было не легко, даже самому лучшему мастеру. Но в советское время все места были распределены, и чеченцам там места не было. Не было перспективы.

Дэги первый кто это понял. И он сказал словами Ленина, вошедшими в историю: - "Мы пойдем другим путем".

Талантливый Дэги легко распознал правила "игры" и технологию вольной борьбы.

Он знал как бороться и как научить бороться.

Он решил сделать чеченцев массово владеющими вольной борьбой.

Если чеченцам, при советской власти, не давали почетных мест в борьбе на ковре , то надо было бороться лучше тех, кто борется на отлично!

У нас, в СССР, любой призер СССР, мог поехать на Олимпиаду и вернуться с золотом.

Так у нас в СССР было много хороших борцов. А Дэги решил сделать из чеченских ребят отличных борцов и чтобы они боролись лучше чем лучшие.

Чтобы одолеть противника, нужно владеть оружием противника лучше , чем сам

противник.

Дэги перестал бороться и стал учить чеченских детей, тонкостям вольной борьбы.

Он сделал более важный шаг. Учить массово чеченцев, создав базу и школу чемпионов, в которых будут учить не одного-двух чемпионов, а плеяду борцов с мировыми именами.

Дэги открыл в Грозном секцию борьбы. Много мальчишек пришло к Дэги, чтобы стать чемпионами и многим это удалось.

Дэги, как кузнец кующий подковы, ковал мастеров вольного стиля.

Да так ковал, что в соседних республиках тренеры вольной борьбы заерзали.

Ведь Грузия, Осетия и Дагестан были основными поставщиками чемпионов.

Они привыкли, что чеченцы в Казахстане, и как конкуренты отсутствуют.

А тут Дэги Багаев, со своими учениками, за десять лет давший миру таких известных и великих мастеров ковра, как всемирно известный Салман Хасимиков, многократный чемпион Мира, ставший грозой для любого Олимпийского чемпиона.

В СССР, с появлением чеченцев, стали на Олимпиаду посылать даже тех, кто проигрывает в СССР, но зато выигрывает мир.

Ученики Дэги Багаева легко становились Чемпионами Мира, Европы и Советского

Союза. Но ни один его ученик не мог попасть на Олимпиаду.

Вот лучшие из его ребят, каждый из которых мог стать Олимпийским чемпионом.

Салман Хасимиков

Асланбек Бисултанов

Бекхан Тунгаев

Абек Бисултанов

Нуради Китаев

Руслан Бадалов

Адлан Вараев

Алихан Джамалдинов

Список можно продолжать и продолжать, а эти ребята, перечисленные есть международные мастера спорта СССР.

Именно СССР, где царил атмосфера "хороших" и "плохих" народов.

Чеченцы, начиная с семидесятых годов, прочно заняли чемпионскую нишу, деля ее с другими народами состоящую из большой советской семьи .

Дэги сам стал мировой звездой и воспитал пару-тройку десятков мировых звезд по вольной борьбе.

За плечами Дэги Багаева , выращенные им восемь заслуженных мастеров спорта, тридцать мастеров спорта международного класса и сотни мастеров спорта.

Дэги , по моему мнению - великий тренер, которому нет равных в Мире.

Я другого такого тренера не знаю ни на Кавказе, ни в Мире!

Дэги , как Ленин в свое время, сделал революцию в борцовском мире. Он привел туда чеченцев, которые крепко уцепились за пьедестал, и сходить с него они не собираются.

Дэги сам стал заслуженным тренером СССР и России.

Воспитал чемпионов Мира, Европы и СССР из ребят-чеченцев.

И уверяю Вас, дорогой читатель, что если бы, сборная Дэги Багаева поехала бы на Олимпийские Игры, она заняла бы первое место в мире, по золотым медалям.

В девяностые годы начались известные события в Чечне и она выпала на десять-пятнадцать лет из всего спорта, к сожалению.

И как знать, если бы не эти события, скольких еще чемпионов он дал бы миру.

Дэги , воистину великий тренер, великий стратег, великий психолог. Очень жаль, что самые плодотворные годы, а это от 50 и до 70 лет, он остался без чеченской молодежи, так как школы в Чечне при Дудаеве были закрыты и секции борьбы.

Дэги мечтал о чеченце-олимпийце. К сожалению, из-за известных событий он не смог этого сделать.

Но его мечта все равно сбылась. Коллега Дэги , великий тренер, Дмитрий Миндиашвили увидел в зале чеченского мальчугана, пришедшего на тренировки. Он был очень худой, этот мальчик. Его взял к себе Миндиашвили, со словами, "этот мальчик будет Олимпийским Чемпионом". О мальчике этом, сначала заговорили в Красноярске, затем в России, а потом уже и в мире.

Мальчик этот, как и сказал Миндиашвили, стал Олимпийским Чемпионом.

А затем еще два раза.

Мальчик этот оказался Бувайсар Сайтиев, трехкратный легендарный Олимпийский чемпион. Мало того, что он стал лучшим борцом в Мире, он и своего брата привел к своему тренеру, который воспитал и его. Это был Адам Сайтиев и тоже Олимпийский Чемпион.

Дэги Багаев

Автор: Administrator

13.04.2014 12:47 - Обновлено 23.08.2014 22:12

Возвращаясь к Дэги , хочу сказать, что Дэги Багаев еще не все сказал и не все сделал в своей жизни. И я желаю ему, чтобы он сказал и сделал все, что задумал.

У Дэги сейчас, самый творческий возраст, когда "его года-его богатство".

"Он знает как" - а это главное.

Уважаемый Дэги , уверяю Вас, что Вы еще удивите Мир!